

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
**«КРЫМСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени В.И. Вернадского»**
(ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»)
СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ЭКОНОМИКО – ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ)
Кафедра менеджмента

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

По дисциплине: «Противодействие коррупции»

ОСОБЕННОСТИ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

Работу выполнил:
Обучающаяся 5 курса
заочной формы обучения
Овсяк У.В.

Научный руководитель:
Доцент кафедры правоведения
Макаренко Г.И.

Севастополь, 2022

ВВЕДЕНИЕ

Тема коррупция на данный момент достаточно актуальна, так как сам термин рассматривается как зло, аморальность, беспринципность.

На сегодняшний день борьба с коррупцией носит международный характер, так как нет такого государства, которое не столкнулось с таким явлением.

Антикоррупционная деятельность является частью общей тенденции движения к глобальной этичности и морали.

«Покупающие власть за деньги привыкают извлекать из нее прибыль.»

Аристотель

Коррупция – явление присущее любой эпохе и характеризующееся злоупотреблением служебным положением в корыстных целях, подкупами, взятками и другими действиями подобного рода.

Характерные черты

- Перераспределение собственности и капиталов;
- Усиление влияния криминалитета на экономику, политику и социальные сферы;
- Деформирование законности и правопорядка;
- Ослабление государственности



ПОСЛЕДСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Коррупция пронизывает все слои общества: органы власти, предпринимателей, общественные организации, тем самым неся негативные последствия как для общества, так и для государства в целом.

Наиболее ощутимые удары наносит она по экономической безопасности страны.

В результате продажности чиновников, недобросовестного исполнения ими служебного долга теневая экономика (криминальная и полуполюгальная) может давать почти 40 процентов всего валового внутреннего продукта.

Коррупция также приводит к тому, что нарушаются конкурентные механизмы рынка, поскольку часто в выигрыше оказывается не тот, кто конкурентоспособен, а тот, кто смог получить преимущества за взятки.

Коррупция порождает мощный рост организованной преступности.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

Средства борьбы с коррупцией в основном подразделяются на два вида –

- предупредительным или мягкие методы,
- реакционные или жесткие методы.

В число мягких методов входят, например, обучение, персональная политика (напр. ротация) и организационно-культурное развитие, а также определенные механизмы контроля. К числу жестких методов можно отнести законы и наказания.

В борьбе разных государств против коррупции применяются различные методы. Так, для этой цели разработаны телевизионные и радиопередачи, социальные кампании, обучающие курсы, информация для общественности, правовые акты, исследования коррупции, информационные буклеты, дополнения к законам и пр.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

В большинстве государств Западной Европы законы, которые регулируют антикоррупционную деятельность, схожи в значительной части.

Одной из крупнейших борцов за наказания за коррупционные действия и назначение за них равноценных наказаний является OECD рабочая группа по борьбе со взятками.

Их целью является обеспечить, чтобы взяточник не остался безнаказанным в одном государстве, если в соседнем государстве наказания очень суровые.



БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

При всем имеющемся длительном опыте правового антикоррупционного противодействия важнейшей особенностью Великобритании, определившей относительно низкий уровень распространения коррупции в этой стране, выступает традиция соблюдения высоких этических стандартов поведения в государственном секторе, при которых личный интерес должен уступать интересам общественным.



БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Нормативную базу антикоррупционной деятельности в Великобритании составляют:

1. Закон о коррупционных действиях государственных органов 1889 г.;
2. Закон о предотвращении коррупции 1906 г.;
3. Закон о раскрытии представляемых большую важность для общества сведений 1998 г.;
4. Закон об антитеррористической деятельности, преступности и безопасности 2001 г.;
5. Закон о доходах, полученных преступным путем 2002 г.

Одним из важнейших направлений борьбы с коррупцией в Великобритании является парламентский контроль.

При этом наиболее эффективными и широко используемыми инструментами законодателей являются депутатские запросы и доклады комитетов парламента.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

В Великобритании существует два основных государственных ведомства, ответственные за осуществление борьбы с коррупцией посредством превентивных мер:

- а) антикоррупционное ведомство;
- б) Комитет по стандартам публичной сферы Великобритании.

Важную роль в Великобритании так же играют национальные и международные неправительственные организации:

- а) британское отделение международной неправительственной организации «Трансперенси Интернэшнл»;
- б) «Корнер Хаус»,
- с) «Паблик Консерн эт Уорк».

Также необходимо отметить, так как Великобритания является одним из ведущих финансовых центров мира, то она придает большое значение коррупции, международной организованной преступности и отмыванию денег – в связи с чем в 2018 году был создан национальный закон о санкциях и борьбе с отмыванием денег (Sanctions and Anti-Money Laundering Act 2018)

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ЯПОНИИ

В Японии отсутствует единый комплексный акт, направленный на борьбу с коррупцией.

Нормы такого характера содержатся в различных законах:

- «О выборах общественных должностных лиц» (1950 г.),
- «О парламенте» (1950 г.),
- «О регулировании политических фондов» (1948 г.),
- «О государственных служащих» (1948 г.),
- «О местном самоуправлении» (1947 г.).



БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ЯПОНИИ

Объектом японского антикоррупционного законодательства являются две категории лиц, занимающих действительно властное положение.

К первой категории относят политиков – это депутаты парламента, часть из которых становятся членами кабинета министров, их заместителями и политическими советниками, а также главы местных администраций (губернаторы, мэры городов), депутаты местных собраний.

Вторая категория – правительственные и местные служащие.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ЯПОНИИ

В ноябре 2000 года был принят закон, предусматривающий уголовное наказание за коррупцию. (признаются преступными и подлежат наказанию (тюремному заключению до одного года или штрафу до 2,5 млн. йен) действия политиков, пробивающих за вознаграждение от заинтересованного лица выгодное для него решение путём воздействия на государственных, муниципальных служащих)

С апреля 2000 года в Японии действуют Закон «Об этике государственных служащих».

Антикоррупционная политика Японии предполагает: подотчетность политического руководства, реформу финансирования политических партий и избирательных кампаний; поддержание престижа государственной службы; обеспечение гражданских свобод.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Противоправные действия физических лиц, использующих свое служебное положение для получения взятки или коммерческого подкупа, являются угрозами безопасности, так как экономика любого государства не только не дополучает поступления в государственный бюджет, но также неправомерное использование служебного положения является препятствием поступлений средств в ВВП страны.

Правительство многих государств давно осознали, что коррупционные процессы очень негативно влияют на любую сферу жизнедеятельности общества – будь то политическая или экономическая сфера.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Более существенный успех в преодолении коррупционных процессов достигнут в таких государствах: Великобритания, Германия, Люксембург, Сингапур и т.д.

Методы противодействия в данных странах разнообразны: от формирования эффективных антикоррупционных законодательных актов до пропаганды законопослушных высоконравственных типов поведения служащего.